④安全管理マニュアル

（関係市区町村並びに他の保健医療・福祉サービスの提供主体との連携）
連携の内容

１　関係市町村との連携

· 当該福祉課、当該地域包括支援センターと相互支援のネットワークを結び、相互に情報提供を行う。

· 軽度認知症者に対して失踪等の緊急事態に備え、事業所所在地市町村との緊急連絡網、防災放送の協力等を願う。

· 市町村からの苦情等の情報、改善の提案等を常に受け入れ、今後のサービスの向上に役立てる。

２　他の保健医療、福祉サービスの提供主体との連携

· 必要と認められた場合、利用者のかかりつけ医との連絡を密に取る。

· 他のサービス提供事業者を含めた定期的な連絡会議およびケース検討会を開催し、地域のニーズ把握・より良い技術の向上に努める。

· 利用者の容態の急変等緊急の事態に備え、協力医療機関にネットワークを構築し、緊急時の受け入れ態勢を要請する。

· 他の保険医療機関、福祉サービス事業者からの苦情や改善の提案等の情報を常に受け入れ、さらなるサービスの向上に努める。

３　その他

· 地域の町内会などの催事にも積極的に参加させていただき、利用者、介護者、地域住民との交流を深める。

· 地域の高齢者に対する講演や勉強会を定期的に開催し、家庭内での介護技術、健康法、運動法など、利用者やそのご家族のみならず、希望者万人に対し広く行うものとする。

