公益社団法人日本鍼灸師会 役員並びに委員の報酬等に関する内規
（目的及び意義）
第１条　この内規は、公益社団法人日本鍼灸師会（以下「本会」という。）役員の報酬等及び費用に関する規程第１０条並びに謝金取扱規程第４条第５項（以下，両規定を併せて「役員等に関する規定」という。）に基づき、同規程の実施に関し必要な事項を定めることを目的とする。
（適用範囲）
第２条　この内規は次に場合に適用される。
２　本会の役員もしくは委員が、理事会、正副会長会議、業務執行委員会以外の会議において、主催者がＷＥＢ会議方式と指定した場合。

３　前項の会務に参加した役員もしくは委員に支払われる報酬額は、別表に定めるところとする。ただし、その上限は報酬等に関する規程の別表に定められた金額の範囲内とする。
（支給日）
第３条　報酬は、月ごとにまとめて支給する。
（規程と内規との関係）
第４条　本内規に定めのない事項については、役員等に関する規程による。
（改　廃）
第５条　この内規の改廃は、理事会の決議を経て行う。
附　則

１　この内規は、令和２年１１月８日制定し、令和２年４月１日まで遡及して適用する。
　附　則
１　この内規は、令和３年１月２４日の理事会において「役員並びに委員の報酬等に関する内規」と名称を変更し、令和２年４月１日まで遡及して適用する。
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